

习近平总书记参加首都义务植树活动时强调 把义务植树深入持久开展下去 为建设美丽中国创造更好生态条件

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加

新华社北京4月2日电 (记者霍小光杨维汉) 2日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在参加首都义务植树活动时强调,要加强宣传教育、创新活动形式,引导广大人民群众积极参加义务植树,不断提高义务植树尽责率,依法严格保护森林,增强义务植树效果,把义务植树深入持久开展下去,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦不断创造更好的生态条件。

上午9时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等集体乘车,来到位于北京市丰台区永定河畔的植树点。

习近平刚下车,就拿起铁锹,同北京市、国家林业局的负责同志和少先队员开始植树。总书记走到一棵银杏树旁,挥锹铲土填入坑中,随后培实新土、堆起围堰、提桶浇水,道道工序都做得一丝不苟。习近平接连种下一棵白皮松、一棵西府海棠、一棵榆叶梅和一棵碧桃树。每种下一株树苗,习近平都和少先队员一道提桶浇水,还亲切询问孩子们的学习生活情况,希望少先队员们从小培养爱绿护绿意识、生态环保意识、节约节俭意识。他说,身体是人生一切奋斗成功的本钱,少年儿童要注意加强体育锻炼,家庭、学校、社会都要为少年儿童增强体魄创造条件,让他们像小树那样健康成长,长大后成为建设祖国的栋梁之才。

植树现场一片热火朝天的景象。领导同志在场的干部群众和少先队员一起将树苗植入刚挖好的树坑,填土的填土,培土的培土,浇水的浇水,干得十分起劲。有的领导同志边种树边同大家交流改善生态环境的看法,有的直到收工时仍意犹未尽,坚持把最后一桶水浇完。经过忙碌的劳动,种好的一株株苗木错落有致、迎风挺立。

植树间隙,习近平向国家林业局负责同志询问全国造林绿化情况,对开展全民义务植树活动30多年来取得的成就给予充分肯定。他表示,全民义务植树开展30多年来,促进了我国森林资源恢复发展,增强了全民爱绿护绿意识。同时,我们必须清醒地看到,我国总体上仍然是一个缺林少绿、生态脆弱的国家,植树造林,改善生态,任重而道远。

习近平还对一起植树的同志们说,森林是陆地生态系统的主体和重要资源,是人类生存发展的重要生态保障。不可想象,没有森林,地球和人类会是什么样子。全社会都要按照党的十八大提出的建设美丽中国的要求,切实增强生态意识,切实加强生态环境保护,把我国建设成为生态环境良好的国家。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加了首都义务植树活动。



右图 4月2日,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到北京市丰台区永定河畔参加首都义务植树活动。这是习近平同少先队员一起给刚栽下的银杏树浇水。新华社记者 鞠鹏摄

信息消费,扩内需的新亮点

本报记者 刘晓峰

当前,经济发展需要更多的消费需求拉动,企业的快速发展也需要寻找更高质量、更可持续的投资契机。从2012年的一系列数据看,信息消费正快速发展,只要我们抓住这一新机遇,必将使之成为我国新时期扩内需的重要支点和企业投资的新亮点。

信息消费是一种直接或间接以信息产品和服务为消费对象的消费活动。虽然从语义上来说,许多人感到生涩,但实际上它早就渗透于我们经济生活的各个环节中。据统计,2012年我国移动智能终端出货量高达2.58亿部,超过此前历年出货量总和。智能终端和宽带网络的日益普及,极大地激发了网络支付、电子商务、云计算、物联网等信息服务需求,使社会公众的消费行为和消费习惯发生了巨大变革。

伴随着信息科技突飞猛进的发展,信息消费的内涵也在不断扩大。在物联网方面,2012年,我国物联网产业创造了3650亿元

的市场规模,比上年增长38.6%;在电子商务方面,根据阿里巴巴公布的数据,截至去年底,其旗下电子商务平台天猫和淘宝的网络零售交易额超过了11000亿元,而2008年这一数字才刚刚突破千亿元。

作为推动信息消费的主要应用平台,到2012年底,全国开建“智慧城市”的城市数超过400个。这个庞大的内需市场对于促进我国新一代信息技术产业的自主创新,将起到巨大的支撑作用。

与未来信息消费所蕴含的巨大潜能相比,当前的信息消费规模与水平只能算作“星星之火”。据世界银行统计,我国人均信息和通讯技术支出还远低于发达国家水

平。专家分析,我国信息化发展还存在着诸多不足:一是在广度和深度上还不够,很多项目只在一些重点行业、重点企业进行示范,没有推广到全行业和大多数企业中;二是信息资源比较分散,信息孤岛、信息鸿沟现象比较明显,资源没有得到充分整合;三是测评标准还没有建立起来,没有上升到规范化、制度化的高度;四是信息产业在下一代物联网、通信网、三网融合推进等方面与国际领先水平还存在一定差距。

为迅速弥补差距并创造有利条件,2012年,我国相继出台《关于实施宽带普及提速工程的意见》、《“十二五”国家战略性新兴产业发展规划》、《国家宽带网络科技发展

“十二五”专项规划》等措施助推“宽带中国”发展。同时,各地方政府积极响应,江苏、上海、广东、福建等地将宽带基础设施建设提上日程。

当前,在党的十八大精神的指引下,我国经济正在步入新的发展轨道。经济、社会、民生、电子政务、城市、农村各个领域都蕴藏着巨大的信息消费潜力。从最新公布的数据分析,这一潜力正在加快释放。据统计,今年1月份仅智能手机就出货近3200万部,较上年同期大涨132%。

工业和信息化部部长苗圩表示,2013年将大力培育信息消费,推动实施信息消费激励政策。专家建议,应该借鉴以往家电下乡等有形产品消费补贴,从财税等层面制定针对信息内容和信息应用的消费激励政策,从而更大地激发信息消费的潜力。与此同时,积极发展移动互联网、IPTV、手机电视等新应用;引导智能手机、智能电视等终端消费;加快网络购物、网络支付、电子商务等信息服务发展。

(相关报道见13版至16版)

快论

栽植希望 浇灌梦想

杨开新

早春时节,绿意萌发。党和国家领导人不辞辛劳率先垂范,同干部群众和少先队员一道挥锹铲土、提桶浇水。中央领导同志连续多年参加义务植树活动,不仅为增强全民爱绿护绿意识起到了积极的示范效应,也必将在全民义务植树运动产生巨大推动作用。

近年来,党和政府坚持科学发展理念,不断加大政策支持力度,把生态文明建设提到前所未有的高度。全民义务植树运动开展31年来,全国参加人数累计达139亿人次,植树640亿株,成绩着实鼓舞人心。

与此同时,我们也要清醒地看到,一些地方植被、水源等遭到人为破坏,防风固沙、保水减排等作用发挥有限,甚至出现了雾霾锁城等现象。生态警钟长鸣,预示着我国生态文明建设之路依旧任重道远。

前人栽树、后人乘凉。植树造林在短期内很难收到立竿见影的效果,却是建设美丽中国的重要举措,更是一项造福千秋万代的德政。推进绿化工作要尊重自然规律,不断完善造林绿化的政策机制,坚持一茬接着一茬干,一年更比一年强,真正做到持之以恒、久久为功。

实现伟大中国梦,离不开蓝天碧水、鸟语花香等群众可亲可感的“软指标”。让我们按照党的十八大提出的建设美丽中国的要求,切实增强生态意识,切实加强生态环境保护,把我国建设成为生态环境良好的国家,为中华民族永续发展贡献力量。



全国社保基金资产首超万亿元

本报北京4月2日讯 记者苏琳 姚进今天从全国社会保障基金理事会获悉:2012年,全国社保基金投资收益645.36亿元,投资收益率7%,其中已实现收益率4.38%,创近三年来最高水平。

数据显示,到2012年底,全国社保基金理事会管理的资产总额达到11082.75亿元,比上年增长27.5%,首次突破1万亿元。2012年,中央财政性资金净拨入526.14亿元,比上年增长9%。

第九届中国—东北亚博览会将办

本报北京4月2日讯 记者李己平 李春霞报道:第九届中国—东北亚博览会将于9月6日至11日在吉林省长春市举办。在往年的基础上,本届博览会将进一步拓宽对话合作领域,拟举办东北亚合作高层论坛、东北亚国家商务日、欧盟—中国(吉林2013)投资贸易洽谈会等一系列会议。

东北亚博览会举办8年以来,累计商品贸易成交额达57.23亿美元,签约项目投资总额超过1万亿元人民币。

前两月纺织出口同比增长逾三成

据新华社北京4月2日电 (记者张辛欣) 告别长期出口低迷,今年1至2月,我国纺织服装出口总额423亿美元,同比增长31.6%,增速高于上年同期34.1个百分点。

记者从2日召开的“2012中国纺织年度创新人物”颁奖及论坛获悉,在行业转型升级、创新加强、品牌效应初显等有利因素下,今年1至2月,我国纺织品服装出口总额423亿美元,同比增长31.6%,高于全国出口增速8.3个百分点。

北京地铁10号线即将环线运营



4月2日,北京地铁10号线二期站台,工作人员装修装饰站台。目前,10号线二期环线设备安装及装修工作基本完成。5月初10号线将实现环线运营,成为继2号线之后北京第二条环线地铁。本报记者 赵晶摄

导读

苹果道歉只是依法维权的开始

针对部分跨国企业对我们消费者进行区别对待的现象,有关部门应尽快建立、完善相关法律法规,对这些企业形成强大法律约束力,切实保障消费者权益

5版

资源价格改革机不可失

新的成品油定价机制推出意味着我国资源要素价格市场化进一步加快,预计未来天然气、电力以及资源税改革等,也将按照市场化改革方向适时推出

6版

人民币汇率迭创新高

4月2日,美元对人民币中间价再度刷新历史高点。从趋势图来看,人民币仍处于缓慢升值的大趋势当中,目前人民币波动处于合理区间

7版

京津签署合作协议

京津两市将从区域规划编制、交通基础设施建设、港口物流、文化旅游会展、环境保护和建立合作机制等10个方面加强合作,实现双方互利共赢发展

9版